

安康农技架起科技惠农新桥梁

通讯员 徐明妍

农业生产迈上新台阶,技术服务拓展新天地,试验示范实现新突破,脱贫攻坚凸显新成效,农技队伍展现新风貌……刚刚过去的2020年,市农技中心紧紧围绕农业科技推广这一主线,突出重点,强化服务,在农业新品种、新技术的引用、试验、示范、推广中持续发力,让农民用最好的技术种出最好的粮食,架起了科技惠农新桥梁,交出了服务“三农”新答卷。

5.5万亩,总面积达55万亩,较2019年稳步增长;新建茶园6.53万亩,改造茶园7.25万亩,茶园总面积达107.3万亩,产量4.35万吨,较上年同期增长8.75%;新发展林果基地2.3万亩、低改2万亩,全年水果产量22.36万吨,同比增长3.5%。

抓好技术集成示范和兴汉、裕民等粮油示范点,忠诚、洞沟等蔬菜示范点和关山、蒋家关等魔芋示范点建设,以点带面,有序推进。2020年,陕南水稻机插技术集成与示范获得省科技进步二等奖,关山魔芋现代农业园区被确定为第一批市级专家服务基地;安康市反季节油菜种植技术取得成功步入全省前列,油菜花花香满园;引进的“晒滋圆1号、2号”油菜新品种在汉滨、镇坪、汉阴等县成功试种百余亩,经济效益明显;开展的水培和营养钵栽培技术、植保无人机防控、化肥减量增效、魔芋病害研究等试验示范深受农户欢迎和好评。

新建茶园500亩、改造茶园800亩,带动贫困户90余户;种植魔芋500亩,培育魔芋专业合作社1个,种芋繁育点3个,产业规模逐年扩大;引进马铃薯、油菜等新品种,增产增收效果显著;免费发放8吨有机肥和茶网蚜等病虫害防治药品,促进贫困群众持续稳定增收。

人行安康中支积极做好动产和权利担保统一登记工作

据了解,动产和权利担保统一登记的实施,能更好便利企业登记,有效解决信息不对称问题,使担保物权属更透明,有助于减少信贷交易风险和成本,提升金融机构等担保权人的担保融资意愿。目前,中国人民银行、国家市场监督管理总局已联合发布公告,明确职责变更后的过渡方案,暂定2年过渡期,以确保市场主体登记和查询业务平稳运行。

依照规定,自2021年1月1日起,市场主体统一以互联网方式在人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统(https://www.zhongdengwang.org.cn)自主办理动产和权利担保新增登记、查询,已登记信息的变更、注销。系统“用户园地”模块提供有详细的注册流程及操作指引。需注意的是,当事人要对登记内容的真实性、完整性及合法性负责。登记机构不对登记内容进行实质审查,不开展事前审批性登记。市场主体如需注册为系统常用用户,请携带系统提示材料,前往所在地人民银行征信服务大厅办理现场身份验证审核。

为切实做好全市动产和权利担保统一登记推广工作,人民银行安康市中心支行积极部署,第一时间组织辖内金融机构学习相关政策与操作手册,要求全辖征信岗位工作人员全员参与“陕西省动产和权利担保统一登记线上培训”,打好业务基础,在持续做好登记公示系统常用用户现场身份验证审核工作的基础上,主动向社会各界宣讲动产和权利担保统一登记政策,全力推动登记公示系统在辖区的普及应用,提高全市动产融资效率,解决民营和中小微企业融资难题,促进金融更好服务实体经济。



日前,平利县集中开工月城新世纪广场、宏安世纪城、坝河新城、北环路等城市重点建设项目,总投资6.5亿元。项目的实施,对于进一步完善城市功能,改善群众居住环境,提升县城整体形象,扩大固定资产投资总量具有十分重要的意义。



日前,平利县集中开工月城新世纪广场、宏安世纪城、坝河新城、北环路等城市重点建设项目,总投资6.5亿元。项目的实施,对于进一步完善城市功能,改善群众居住环境,提升县城整体形象,扩大固定资产投资总量具有十分重要的意义。

梁沛 陈睿 摄

旬阳农商行60亿元贷款支农惠民

放贷款66.51亿元,利率优惠让利2000余万元;对1433户、41313.78万元农户贷款,通过展期、无还本续贷、还旧借新、延长还款期限等实施阶段性延期还本付息,为2437户外出人员线上贷款授信8530万元。

效对接企业350户,为132家民营企业评级授信45.18亿元,为全县1357户商户评级授信28992万元。用好货币政策工具,采取下调贷款利率、贷款展期、无还本续贷等措施,做到“应贷尽贷、应延尽延、应减尽减”。新发放小微企业贷款6.66亿元,余额15.87亿元,办理延期还本付息贷款1417笔、32748万元,发放小微企业信用贷款2285笔、14803万元,发放普惠信用贷款1893笔、11029万元,投放支农再贷

2020年,全市各级农业综合执法机构立足脱贫攻坚成效巩固、深入实施乡村振兴战略,开拓进取、依法行政、执法兴农,全市农业综合执法工作取得显著成绩,有效保障了广大消费者“舌尖上的安全”,为保障和改善民生、维护社会和谐稳定、推进安康农业农村经济高质量发展做出了突出贡献。

2020年度全市农业综合执法“执法标兵”(上)

汉滨区农业综合执法大队——

周雪
在农业综合执法工作中,她时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨,充分发挥党员先锋模范带头作用,勤于学习专业知识,严格监管、依法办事,以热心服务赢得群众认可好评。

杨东
始终将中省市长江流域十年禁捕工作作为重中之重,强化日常执法检查巡查、执法检查频率和源头管理,有力打击了非法捕捞行为。

汤勇邦
他刻苦钻研业务知识,紧紧围绕农业综合执法工作重点,强化渔政源头管理,深化动物产地、屠宰检疫,推进动物卫生监督及其农产品质量安全各环节工作实现有效监管。

向安明
严于律己、爱岗敬业、踏实工作、服务群众,向安明用自己的实际行动践行了一名基层农业综合执法工作人员的初心和使命。

赵应华
用自己的真诚努力、默默付出,在平凡的岗位上书写着农业综合执法战线新的战绩,赵应华一点儿也不觉得辛苦,工作总得干出个样子来。

配合大队积极开展多项农业专项执法整治行动,严格审核、汇总各类信息数据,对农资生产经营企业、农业园区开展网上平台动态监控,发现问题及时督促整改。同时热心服务办事群众,及时答疑解惑、化解矛盾、宣传政策,切实维护了群众权益。

地笼网90个,没收电鱼工具逆变器2只、发动机3台、电瓶5台、电抄网20个,立案查处电鱼违法行为2起,解救野外被困野生大鲵8条,放生适宜生存水域。

汉江十年禁捕、非洲猪瘟防控以及开展违法违规调运生猪专项整治行动以来,共计办理“违规经营运输动物及其产品”案件19起,违规购买使用渔具案件1起,没收禁用渔具27件,采取行政强制措施无害化处理生猪2车次25头、猪肉产品1车次300余公斤,罚没款7万余元。

因农业执法工作特殊性,他经常加班加点,但无怨无悔。

2020年面对大量工作,经他办理一般程序案件8件,其中渔政3件,移送司法起诉1件,无检疫证明运输生猪4件,农村宅基地执法1件。全年共无害化处理生猪48头,没收各类农药182袋(瓶、支),收缴渔网200多平方米,责令打捞14艘“三无”船只上岸,至目前各类执法罚款15957.45元。同时协助开展禁养区养殖场关停相关工作。

白河县农业综合执法大队——

成艳
在农业综合执法办案中,坚持依法规范自己的言行,做到文明公正执法。坚持教育与处罚相结合,不断提高服务意识,不仅使违法当事人得到法律惩处,而且受到了良好教育,收效明显。

陈登雨
白河县农业综合执法大队支部书记,在农业综合执法工作中,身先士卒、冲锋在前,经常带头深入执法一线,刻苦钻研涉农法律法规,尤其在动物卫生监督执法、生猪屠宰管理执法、渔政执法等方面,具有较强执法实践经验及应急处置能力,是大队学习的一面旗帜。

陈绪英
在农业综合行政执法战线一干就是20年。她的执法实践经验和能力水平在部门行业中都具有一定影响力。

张善积
他积极组织参与“放心农资下乡”等活动,为提高农民识假、防假意识而四处奔忙,全力加强农产品追溯体系建设,提高全县农产品质量和品质。

2020年以来,共检查各类农资门店51余家,下达责令改正8份,查处两起无证运输生猪案件,非法捕鱼一起,调解仔猪买卖纠纷3起,没收过期籽种30公斤,农药10公斤。为全县24家完成市级追溯体系注册,8家国家级注册,发放二维码标签7.2万枚。同时做好农药废弃包装物回收,减少对生态环境污染。

任劳任怨,在各项执法检查和处理案件中,以身作则,未出现过失误现象,并凭借丰富的工作经验,取得了良好工作实效。2020年办理4起违法案件,已结案2起,其中一案被作为优秀案卷推荐到省上参评。

2020年他带队下乡执法办案累计超过50次,办理涉农领域违法案件超过20起,为规范全县农资市场秩序,打击生猪违法调运行为、保护汉江野生水生生物资源和农民群众合法权益起到重要作用。

2020年,他主导开展了种子、农药、兽药、饲料等农资打假专项整治行动,累计检查农资经营门店200多家(次),下达责令整改通知书30余份,没收假劣及无证经营农资500余公斤,立案查处农资经营违法案件6起。督促指导农兽药经营企业产品出入库上传率100%,种子经营者网上备案1000余份,化解农资矛盾纠纷5起,创建“十个没有”平安农资门店8家、农资超市1家。

2020年,共检查各类农资门店51余家,下达责令改正8份,查处两起无证运输生猪案件,非法捕鱼一起,调解仔猪买卖纠纷3起,没收过期籽种30公斤,农药10公斤。为全县24家完成市级追溯体系注册,8家国家级注册,发放二维码标签7.2万枚。同时做好农药废弃包装物回收,减少对生态环境污染。

(安康市农业综合执法支队提供)

搬迁生活「成色足」

通讯员 黄小彬

63岁的贫困户刘烟桃这辈子都没想过,自己这个岁数,不仅上起了班,而且就在自己生活的村子里。“家里就我和老伴,我也没有什么手艺,现在带着孙子上学,空闲在这里上班,每个月能有1500元上下。”平利县正阳镇南溪河村安置区的刘烟桃和笔者交流道。

刘烟桃口中的上班地点,是正阳镇南溪河村安置区旁的鑫鑫美源玩具社区工厂。和刘烟桃一样的妇女还有很多。“计件收入,想走就走,工作自由简单,我现在每月能拿3000元左右嘞!”刘烟桃的“同事”向顺芝笑着说。刘烟桃的老年再就业,离不开创业能人张碧元。

1981年出生的张碧元,家境贫寒,早早结束学业外出务工,入过工厂、干过物流、卖过房子、开过店铺,一干就是几十年,慢慢手上了有了积蓄。2018年,张碧元响应镇党委政府号召,投资500多万元在该镇南溪河村开办鑫鑫美源毛绒玩具社区工厂,累计带动务工群众100余人次,人均月收入达2500元。

“自己富不算富,带动乡亲奔小康才是富。”这是张碧元一直以来的想法。“我们主要采取了3种模式来使群众可持续稳定增收。对于务工时间有保证的农户,签订进厂务工带贫协议,群众进厂前统一进行岗前培训;对于没有充足时间和不方便进厂务工的群众,可以将原材料拿回家加工,既让群众照顾了家庭,又让他们在家里就有收入;对于年龄偏大、没有生产加工技术基础的群众,采取签订劳务协议,让群众进厂从事卫生保洁、打包发货等工作。”张碧元介绍。

家住新社区,工厂拿年薪。41岁的范春梅,正右脚踏着缝纫机底座,双手拉着传送皮带,“野蛮”修理着缝纫机,旁边放满了各种零件道具。“以前在外地务工,也是在工厂,干过这活。”范春梅说,算起来这是她来这个社区工厂的第三个年头。

范春梅告诉笔者,家里现在五口人,随着父母上了年纪,两个孩子要上学,而且家里这两年种了几十亩茶叶,养殖了4万余尾的草鱼,丈夫一个人顾不过来。“以前在外地虽然挣的比现在多一些,但没办法照顾他们。回来后,在家门口工作,既照顾了他们。也能挣些钱养家。”随着踏实肯干和独特“手艺”,范春梅成为工厂的管理者,目前拿年薪近10万元。

搬迁是手段,安居是基础,致富是根本。经济有保障,才能支撑搬迁群众的幸福生活,如今正阳已建成4个社区工厂,帮助近200人稳定持续就业,实现“楼上居住、楼下就业,一人进厂、全家脱贫”。不仅如此,针对社区就业“三无”群体,安排道路保洁员、社区治安员等公益性岗位,待人员正式上岗后,按每人每月给予岗位补贴,实现了有劳动力的贫困户一人以上稳定就业的目标。

为了更好地服务搬迁群众,该镇以“党建+”的模式,使社区挂靠在党群服务中心,形成“党群服务中心+社区服务中心+党建指导员+X”的新格局。“现在全镇7个安置社区(点)按照工作实际,挂靠在8个党群服务中心,派驻8名党建指导员开展业务指导,每个楼层选派的有楼长,全面推行网格化管理。”该镇组织委员张成军说。“服务中心充分利用新媒体,为群众提供集中学习、咨询、培训、服务于一体的‘一站式’服务,乡镇卫生院为安置社区群众上门提供家庭医生签约服务和日常诊疗卫生保健服务等,让搬迁群众有更多的获得感和安全感。”

款1690笔、43372.29万元;其中单列复工复产信贷资金3亿元,已经发放1376笔、38389.59万元。金融扶贫“有深度”。“点对点”深度融合“双基联动”和“包村联户”工作机制,密切银政银农合作,向305个村派驻金融顾问128名,逐村建好“金融e站”,逐人配备平板电脑,让现代“背包银行”活跃山乡,产业扶贫、消费扶贫互惠互促,助推金融扶贫良性互动共同发展。累计发放“5321”扶贫小额信贷15450户、6.7922亿元,余额10380.95万元。荣获“全国精准扶贫十佳县域银行”和“安康市脱贫攻坚先进集体”。